

seveda ne morem govoriti. Moje spanje se je celo poslabšalo, saj se je lesenim tlom pridružila še moja moralistična slaba vest: s tipično »nočno« logiko sem se žrla, ker je tu prepovedano spati. Glavna zabava pa so bile miši, ki so do jutra veselo plezale po vrveh in lezle v vrečke (vsa hrana je bila ravno zaradi tega varno spravljena v posebnih škatlah); neka predrznica je celo tekala med nama.

### KONČNO SESTOP

Ob šestih sva le izsilila jutro, z njim pa ni prišlo nič dobrega: dež, veter, megla, mraz... Opustili smo vse upe na kakršno koli razgledovanje po okolici, pospravili mokre cunje in se kot kupi nesreče odpravili proti dolini. Ob našem oblačenju pelerin na najvetrovnejšem delu poti

so se morebitni skriti opazovalci verjetno zelo zabavali – nakar je dež seveda ponehal. Ampak naša lakota ni, saj ena vrstica čokolade zelo malo zaleže. Tako je tistih enaindvajset kilometrov trajalo celo večnost in vsi sesti smo prišli do avta.

Bungalov v Jasperju, turističnem mestu v slogu Kranjske Gore, kamor smo se zatekli pred ponovnim dežjem, se nam je zdel rajski. Med utrujenim valjanjem po posteljah smo občudujoče razmišljali o Američanih, ki z omarami na hrbtih hodijo po celó stokilometrskih poteh! Še danes mi ni ni jasno, kako to sploh opravijo. Mi smo seveda sklenili tih dogovor, da v hribe po ameriško ne gremo več – na enodnevne ture smo pač bolj navajeni.

MODEREN MEDIJ, NA KATEREM SE PREDSTAVLJA TUDI SLOVENSKO GORNIŠTVO

## INTERNET IN PLANINSKA DEJAVNOST – 1

### BOJAN ROTOVNIK

Internet je medij, ki se razvija z daleč največjo hitrostjo. Vsak dan ima dostop do interneta več ljudi in vedno več računalnikov je povezanih v ta mega sistem. Kaj je torej internet? V najširšem smislu so to ljudje, računalniki in informacije, ki so elektronsko povezani s skupnimi protokoli za medsebojno komunikacijo. To je strokoven izraz. Splošno bi lahko dejali, da je internet največji informacijski sistem na svetu, ki je razdeljen na več delov. Najpomembnejši deli so vsekakor svetovni splet, elektronska pošta, prenos datotek, novičarske skupine, internetni telefon, video konference ter neposredno komuniciranje. Vsekakor obstajajo še druge veje interneta, a so večinoma izpeljanke omenjenih sestavin.

### SEZNAM NE BO NIKOLI POPOLN

Zgodovina interneta sega v leto 1961, ko je L. Kleinrock prvi predstavil koncept »preklapljanja paketov« za prenos podatkov in povezovanje računalnikov, kar je še sedaj osnova interneta. V letih 1970 do 1972 je v ZDA začela delovati in prenašati podatke prva geografsko porazdeljena mreža Arpanet, ki jo je financiralo ameriško obrambno ministrstvo. Tako se je začela zgodovina interneta, ki je v razmeroma kratkem obdobju in s pomočjo tehnološkega razvoja postal glavni vir informacij na našem planetu.

Med ljudmi, ki uporabljajo internet za zabavo, delo, učenje, iskanje informacij in komuniciranje, so tudi takšni, ki zahajajo v hribe. To so planinci, gorniki, alpinisti in še kdo (za lažje pisanje sem vse omenjene ljudi združil pod imenom planinci, njihovo dejavnost pa pod planinstvo). Zato je na internetu veliko informacij in podatkov, ki sodijo na področje planinstva v najširšem smislu besede.

V svetu interneta obstaja mnogo spletnih strani, ki so namenjene nam, planincem. Zelo veliko je strani tujih avtorjev, vendar tudi Slovenci na tem področju ne za-

ostajamo mnogo za vodilnimi svetovnimi silami. Le rek-lama nam gre še bolj težko od rok, tako da mnogo strani in informacij ostaja neopaznih in skritih ravno tistim, ki so jim najprej namenjene.

Ravno zato sem se odločil, da pripravim pregled slovenskih spletnih strani, ki neposredno ali posredno vključujejo tudi planinske vsebine. Potrebno je poudariti, da večina spletnih strani ni shranjenih na slovenskih strežnikih (zmogljivi računalniki, povezani v internet), ampak so lokacijsko raztresene po vsem svetu, večina pa je lociranih v Združenih državah Amerike. Vsekakor mi ni uspelo zajeti vsega, kar je objavljeno na internetu, saj je to nemogoče. Zakaj je to nemogoče, vedo tisti, ki vsaj nekaj časa preživijo ob uporabi interneta. Pripočam se za dopolnila napisanega, saj seznam spletnih strani ne bo nikoli popoln, lahko pa zajema velik del dostopnega.

Spletne strani so si zelo različne, a hkrati tudi zelo podobne, tako da je težko vse spraviti v smiselno preglednico, ki bi zadovoljevala mnogim kriterijem. Z izbiro vsebinsko sklenjenih celot sem poskušal zajeti vse, kar je na določenem področju na internetu.

Vsaki spletni strani sem poleg uradnega naziva, ki je v mnogih primerih naslov prve strani ali le plod mojega razmišljanja, dodal tudi internetni naslov (<http://>) ter kratek nesistematičen opis.

Spletne strani sem iskal s pomočjo najboljših slovenskih spletnih iskalnikov (EON, Mat'kurja in Slowwwenija) ter preko nekaterih planinskih spletnih strani, ki so omenjene na koncu prispevka. Vse navedene strani so bile aktivne v času pisanja prispevka, to je septembra 2000.

Bralec se bo sam odločil, katera stran je zanj zanimiva in vredna njegovega obiska. A vseeno vedite, da večina urednikov oz. administratorjev spletnih strani opravlja svoje delo popolnoma prostovoljno in največja nagrada vsakemu od teh je gotovo množičen obisk njegovega ustvarjanja. Zato si le vzemite čas in po-

glejte, kaj vam s planinskega področja nudi internet. Presenečeni boste, koliko zanimivosti in uporabnih podatkov ter informacij je na tem modernem mediju, ki iz dneva v dan pridobiva nove uporabnike.

Vseh 149 objavljenih povezav je dostopnih na posebni spletni strani <http://mypage.goplay.com/planinske-povezave/>.

## SPLOŠNE SPLETNE STRANI

V to skupino sem uvrstil tiste slovenske spletne strani s planinsko vsebino, ki imajo veliko obiskovalcev in hkrati vsebujejo splošno zanimive informacije.

• **Planinska zveza Slovenije** (<http://www.pzs.si/>): Uradne spletne strani osrednje slovenske planinske organizacije, kjer lahko najdete mnogo aktualnih novic in drugih splošno koristnih informacij, kot so koledar akcij PZS ter seznam planinskih društev z naslovi. Lahko se vključite v razprave o razmerah v gorah in stanju poti ter greste po nakupih v Planinsko založbo (žal ni možen on-line nakup) in izveste marsikaj zanimivega o planinski opremi. Poleg vsega tega so na teh spletnih straneh še samostojne predstavitev planinskih postojank, zavarovanih rastlin in Združenja gorskih vodnikov Slovenije. Strani za PZS od leta 1995 izgrajuje in ureja podjetje Tris-a d.o.o. iz Ljubljane z administratorjem **Matjažem Wiegletom** na čelu.

• **Gore... ljudje** (<http://www.planid.eranova.si/>): Namenjene planincem, gornikom, alpinistom – vsem, ki jih zanimajo gore in aktivnosti v njih. Dnevno sveže novice, aktivnosti, leksikoni, zgodovina in povezave na sorodne strani. Strani gostujejo na strežniku podjetja Era-

nova d.o.o. iz Ljubljane, glavni urednik in hkrati duša strani je **Franci Savenc**. V tem času so to naj-aktualnejše planinske spletne strani v slovenskem jeziku.

• **Večer – rubrika Gore in ljudje** (<http://bog.czp-vecer.si/vecer99-1/0.asp?kaj=68>): Slovenski dnevnik Večer celotno vsebino iz tiskanega medija objavlja tudi na svojih internetnih straneh (<http://www.vecer.com>). Vsak četrtek je v Večeru rubrika Gore in ljudje, ki jo ureja **Urška Šprogar**. Rubrika prinaša veliko zanimivega branja z vseh področij planinstva, saj pri ustvarjanju sodeluje širok krog dopisovalcev.

• **Slovensko športno plezanje** (<http://www.slo-climbing.com/>): Strani so center internetnega dogajanja na področju športnega plezanja v Sloveniji. Novice dodajajo dnevno, tako da strani pokrivajo širok del tega športa. Na straneh lahko najdete različne informacije in novice, fotogalerijo, teste opreme, intervjuje, male oglase ipd. Strani ureja **Klemen Demšar**.

• **Vremenska napoved za Julijske Alpe** ([http://www.rzs-hm.si/napoved/gorski\\_svet.html](http://www.rzs-hm.si/napoved/gorski_svet.html)): Poleg običajne vremenske napovedi, ki je na internetu dostopna že kar nekaj časa, od avgusta 2000 dalje pripravlja Hidrometeorološki zavod Slovenije še posebno vremensko napoved za Julijske Alpe. Vremensko napoved dnevno osvežujejo in je v veliko pomoč pri načrtovanju obiska gorá na severozahodu Slovenije.

• **Slovenske planinske koč** (<http://www.pzs.si/pzs-koce.nsf>): Čeprav so vse slovenske planinske koč predstavljene na internetu kot del spletnih strani PZS, je te strani vsekakor potrebno omeniti, saj je predstavi-

## Plaz odnesel smučarja v jezero

Gore vsako leto po vsem svetu zahtevajo med gorniki smrtni davek, zimske gore ga velik del odnesejo s plazovi. Pogosto gre za nesreče, ki jih ni mogoče predvideti ali ki se jim je komajda mogoče izogniti, pogosteje pa so take nesreče rezultat premajhne pazljivosti.

Smrt **Michela Trudeauja** na jezeru Kokanne v Britanski Kolumbiji je treba pripisati nenavadnim okoliščinam in je zato redkost tako glede vzrokov kot posledic.

Bilo je 13. novembra 1998, snega še ni bilo veliko in zato trije mladi smučarji pri dvajsetih letih najverjetneje niso niti pomislili, da bi jih lahko ogrozili snežni plazovi. Vendar se je zgodilo prav to. Ko so mimo jezera sestopali z gore, jih je zajel plaz, ki jih je vrgel v jezero. Dva od njih sta bila čisto na jezerskem bregu in jima je uspelo odplavati na kopno, Michela, ki je imel na nogah smuč, poleg tega pa na ramenih še težak in do vrha poln nahrbtnik, pa je vrgel v globljo vodo. Na nesrečo je to jezero zelo globoko, na njegovi površini pa se je že začela delati zimska ledena skorja. Michel se je nekaj časa poskušal obdržati na površini, svoja tovariša je klical na pomoč, vendar se

tako opremljen dolgo ni mogel upirati mrzli vodi in je potonil.

Ker je jezero v divjih in redko obiskovanih predelih, je pomoč prišla prepozno, jezero pa je bilo takrat že precej na debelo zamrznjeno. Morda zaradi teže ali pa zaradi smučí na nogah in zaradi globine Michelovega trupla niso našli niti takrat niti naslednjo pomlad, ko se je led stalil. Potapljači so lahko Trudeaujeve samo obvestili, da trupla pač niso našli.

Primer je bil v Kanadi dolgo časa v središču pozornosti tamkajšnje javnosti, kajti Michele je bil najmlajši sin **Pierra Eliota Trudeauja**, ki je bil ugleden in izredno priljubljen kanadski politik in dvajset let predsednik kanadske vlade. V nesreči, ki je zadela družino Trudeauu, so njeni člani prosili medije in javnost, naj ne raznašajo alarmantnih vesti in pišejo senzacionalnih komentarjev.

Letos so starši in bratje Michela Trudeauja sprožili akcijo, da bi zbrali 900.000 kanadskih dolarjev prostovoljnih prispevkov in ob jezeru Kokanne zgradili planinsko koč v spomin na umrlega planinca in turnega smučarja. S tem denarjem naj bi hkrati obnovili bivak, v katerem je Michele s svojima tovarišema preživel nekaj dni, preden je odsmučal v smrt.

Radimir Stefanovič, Kanada

tev narejena kot samostojna celota. Mnogo povezav z drugih spletnih strani je izdelanih direktno za predstavitev planinskih koč. Eden izmed najbolj obiskanih slovenskih portalov (EON) ima povezavo na te strani direktno s svoje prve strani.

• **Slovenske gore** (<http://www.rzs-hm.si/people/Method.Kozelj/mount/>): To so prve spletne strani s planinsko tematiko v slovenskem jeziku. Čeprav te strani niso več množično obiskane, si kot prve na svojem področju vsekakor zaslužijo uvrstitev v to skupino. Strani ureja **Metod Kozelj**.

## SPLETNE STRANI PLANINSKIH DRUŠTEV

Planinska društva so dokaj skromno predstavljena na internetu, saj jih ima manj kot 10 odstotkov svoje spletne strani. A stanje na tem področju se močno izboljšuje, saj se povečuje tudi potreba po celovitejšem informiranju članstva in druge planinske javnosti. Mnoga društva novice o svojih aktivnostih posredujejo na INDOK PZS, ta pa jih redno objavlja na spletnih straneh PZS, kar povečuje informiranost društvenih članov.

Strani so razvrščene po abecedi, saj je zelo težko priti do podatkov, kdaj je nastala kakšna spletna stran. Najstarejše med njimi so spletne strani PD Gornja Radgona, PD Tržič in PD Novo mesto.

Spletne strani slovenskih PD

• **Akademsko planinsko društvo Kozjak Maribor** (<http://tomcat.izum.si/~apdkoz/>): Lepo oblikovane spletne strani, kjer lahko najdete informacije o društvu, novice, podatke o odpravah in zanimivosti iz dela društva.

• **Obalno planinsko društvo in Planinsko društvo Alpemar** (<http://www.myfreehost.com/yurko/>): Tudi na obali smo planinci – tako se začne predstavitev aktivnosti teh dveh planinskih društev. Poleg novic in podatkov o obeh društvih je možno priti še do informacij o Slavniku in o planinskih poteh v okolici Obale.

• **Planinsko društvo Celje** (<http://www.planinsko-drustvo-celje.si/>): Edine spletne strani planinskih društev z lastno domeno oz. spletnim naslovom! Strani so zelo lepo in profesionalno oblikovane in vsebina je predstavljena na preprost in pregleden način. Po moji osebni oceni so to trenutno najboljše spletne strani v tej skupini.

• **Planinsko društvo Cerkno** (<http://members.xoom.com/~XOOM/pdcerkno/index.htm>): Zelo neposredne spletne strani, ki nudijo osnovne informacije o aktivnosti društva ter predstavitev njihovih planinskih koč.

• **Planinsko društvo dr. Goran Zavrnik** (<http://www2.mf.uni-lj.si/~gore/index.html>): To društvo deluje v okviru Medicinske fakultete v Ljubljani. Na vpogled je dostopen program dela, pregled organov ter različna druga obvestila.

• **Planinsko društvo Gornja Radgona** (<http://www2.arnes.si/~ssdjutro/>): Ene izmed prvih spletnih strani PD, ki pa je sedaj žal ne osvežujejo več. Strani

vsebujejo opis zgodovine PD in Pomurske planinske poti, program dela in aktivnosti mladinskega odseka.

• **Planinsko društvo Jezersko** (<http://www.planid.org/PD/Jezersko/>): Relativno nove spletne strani, ki so skoraj v celoti posvečene 100-letnici Češke kočice ter odpravi Dava Karničarja na Everest.

• **Planinsko društvo Komenda** (<http://www2.arnes.si/~jursic/index.html>): Spletne strani v nastajanju, ki vsebujejo program dela za leto 2000.

• **Planinsko društvo Lendava** (<http://www.geocities.com/Yosemite/Rapids/6767/>): Strani, obogatene z dobrimi fotografijami naših gora, vsebujejo nekaj podatkov o društveni dejavnosti in krajši opis Pomurske planinske poti.

• **Planinsko društvo Ljubljana-Matica** (<http://www.planid.org/PD/Lj-Ma/Lj-Ma.htm>): Predstavitev tega društva je izdelana po njegovih odsekih, s svojimi aktivnostmi se predstavljajo odsek za varstvo narave, gospodarski odsek, mladinski odsek in vodniški odsek.

• **Planinsko društvo Novo mesto** (<http://www.infotehna.si/pd-novomesto/>): Grafično preprosto, a zelo lepo izdelane spletne strani, kjer lahko najdete nekaj podatkov o društveni aktivnosti, Gorjancih, Trdinovi poti in predstavitev Doma na Gorjancih.

• **Planinsko društvo Prevalje** (<http://www.homestead.com/lionking/lionking/PD-Prevalje.html>): Strani z dinamičnimi dodatki, ki nevsiljivo popestrijo ogled. Vsebina: informacije o društveni dejavnosti, navodila za včlanitev, nekaj fotografij ter zanimivosti o Uršiji gori. S te strani lahko na svoj računalnik preneseš tudi ozadje za svoj monitor, seveda z utrinki z Uršije gore.

• **Planinsko društvo Saturnus** (<http://www.saturnus-oro.si/pds/>): Skromne spletne strani, ki ponujajo naslove nekaj kontaktnih oseb ter naslov društva.

• **Planinsko društvo Šempeter v Savinjski dolini** (<http://pdsempeter.8m.com/>): Strani v izdelavi, ki vsebujejo program aktivnosti društva.

• **Planinsko društvo Šoštanj** (<http://redrival.com/pdinsostanj/>): Novejše spletne strani, ki vsebujejo predstavitev Trške poti okoli Šoštanja in društvenega časopisa Planinski popotnik. Prav tako lahko najdemo zgodovino ter pravila društva, aktivnosti v tekočem letu, kontakne osebe in možnost včlanitve v društvo.

• **Planinsko društvo Trebnje** (<http://pdtrebnje.4mg.com/>): Objavljen je program izletov za leto 2000 z opisi posameznih izletov. Poleg tega je objavljenih še nekaj fotografij v galeriji ter informacije o Domu Vrhrebnje.

• **Planinsko društvo Tržič** (<http://www.acom-sp.si/acom/pdtrzic.html>): Poleg osnovnih informacij o društvu je večji del spletnih strani namenjen predstavitvi planinskih domov v oskrbi PD Tržič ter opisu akcije Sto vrhov.

• **Planinsko društvo Žiri** (<http://www.geocities.com/Colosseum/6706/>): Zelo natančni podatki o društvu, saj lahko izvemo skoraj vse, kar bi si povprečni obiskovalec želel zvedeti o organizacijskem delovanju planinskega društva.

The screenshot shows a web browser window displaying the website 'GORE ... LJUDJE'. The browser's address bar shows 'Data: slovenska.net'. The website has a dark theme with a mountain landscape background. On the left, there is a navigation menu with categories like 'NOVOSTI', 'Aktivnosti', 'Leksikoni', 'Preteklost', 'Varno v gore', 'Posredujemo', 'Spletne strani', 'Diskusije', and 'Iskanje'. Below the menu, contact information for 'Urednik Franci Savenc' and 'Odgovornik Branko Ivanek' is listed, along with the phone number '114.800'. The main content area features a header with the title 'GORE ... LJUDJE' and a 'TOP 100' badge. Below the header, there are navigation tabs for 'NOVOSTI', 'Alpinistične novice', 'Górniške novice', and 'Górniška Popotnica'. A table below these tabs lists 'KRONIKA', 'PD LJ-Matica', 'Planinska koča', and 'G3'. The main text area shows the date 'Ponedeljek 25.09.2000' and 'NOVOSTI'. There are several news snippets with small images, including one about 'PZS ima WAP portal' and another about 'Planinski vestnik 9-2000'. A 'TOP 100' badge is also visible in the top right corner.

Spletna stran Gore... ljudje

Spletne strani slovenskih planinskih društev v tujini:

• **Slovensko planinsko društvo Triglav** (<http://www.nevtron.si/firbc/zvone/spd.htm>): Društvo, ki deluje od leta 1971 v Švici, združuje tam živeče Slovence. Skoraj 400-člansko društvo ima kar nekaj aktivnosti, o katerih več preberete na spletnih straneh.

Spletne strani sekcij planinskih društev:

- **Planinska sekcija podjetja Apros NM** ([http://www.infotehna.si/apros/Hribi/Planinska\\_sekcija.htm](http://www.infotehna.si/apros/Hribi/Planinska_sekcija.htm)): Opisi izletov s fotografijami te sekcije.
- **Planinska sekcija podjetja Elektro Ptuj** (<http://home.amis.net/fralog/planinskup.html>): Bolj skromne spletne strani, ki so še v izdelavi. Predstavljajo svoj izlet na Grossglockner in Mangart.

#### SPLETNE STRANI MLADINSKIH ODSEKOV

Mladi člani planinskih društev so že dokaj zgodaj začeli predstavljati svoje aktivnosti na internetu. Ledino na tem področju je oral MO PD Nova Gorica, ki je s svojim delom spodbudil tudi druge k aktivnejši vlogi na internetu. Spletne strani so razvrščene po datumu nastanka.

- **Mladinski odsek PD Nova Gorica** (<http://come.to/krn>): Prve spletne strani MO v Sloveniji, ki jih, žal, že nekaj časa niso obnovili. Strani ponujajo opis programa dela (izlete, tabore ipd.) in predstavitev tekmovanja Mladina in gore 1998. Strani ureja **Vladimir Bensa**.
- **Mladinski odsek PD Šoštanj** (<http://mypage.goplay.com/mopd-sostanj/>): Od začetka 1999. leta delujoče spletne strani ponujajo informacije s področja zgodovine MO, tekočih aktivnostih, orientacijske dejavnosti, prav tako je najti kontaktne osebe ter rubriko Planinske novice, ki jo objavljajo v lokalnem časopisu. Strani osvežujejo vsakih 14 dni in jih ureja **Bojan Rotovnik**.

• **Mladinski odsek PD Klinček Laško** (<http://www.geocities.com/moklinec/>): Mladi planinci iz Laškega so zanimivo predstavili svoje aktivnosti od taborov in izletov do planinskih orientacijskih tekmovanj in foto reportaže. Strani občasno osvežujejo in jih ureja **Branko Kovač**.

• **Mladinski odsek PD Velenje** (<http://www.geocities.com/mopdmaster/>): Strani ponujajo aktualne novice, opise taborov in izletov, orientacijsko dejavnost ter mnogo drugih zanimivih informacij. Strani ureja **Marko Meža** in jih občasno osvežuje.

• **Mladinski odsek PD Radovljica** (<http://www.geocities.com/Baja/Trails/4142/>): Obnavljanje teh strani, ki vsebujejo podatke o mentorjih in vodnikih v društvu ter opise svojih aktivnosti, ni ravno pogosto. Strani ureja **Primož Zorko**.

• **Mladinski odsek PD Ljubljana Matica** ([http://www.geocities.com/mo\\_pd\\_ljmatica/](http://www.geocities.com/mo_pd_ljmatica/)): Vsebinsko strani predstavljajo osnovni podatki o odseku, program dela in novice za člane in vodnike. Administrator strani je **Blaž Lesnik**.

• **Mladinski odsek PD Žalec** (<http://come.to/mopd>): Strani so še v izdelavi in ponujajo seznam vodnikov, ki delujejo v MO, program izletov ter opis planinskega tabora iz leta 1999. Administrator strani je **Marko Bobinac**.

• **Planinski krožek OŠ Lucija – Mladi orli** (<http://hot-yellow98.com/orli>): Eden izmed prvih poskusov take predstavitve dejavnosti mladih planincev v Sloveniji.

#### SPLETNE STRANI ALPINISTIČNIH ODSEKOV

Alpinisti so – podobno kot mladi planinci – že zelo zgodaj začeli predstavljati svoje podvige na internetu. Večina teh spletnih strani je vsebinsko bogatih in jih tudi kolikor toliko redno osvežujejo, tako da so razmeroma aktualne. Med temi spletnimi stranmi po kakovosti

Spletna stran Planinske zveze Slovenije

sti izstopajo strani AO Rašica in AO TAM. Tukaj navedene strani so razvrščene po abecedi.

- **Akademski alpinistični odsek** (<http://www.kabi.si/si21/aaof/>): Novosti o uspehih in dejavnostih članov odseka so na tej strani. Poleg tega je kar nekaj koristnih povezav ter fotografij članov odseka.
- **Alpinistični odsek Slovenska Bistrica** (<http://www.aobistrica.clic2site.com/>): Podatki o odseku in njegovi dejavnosti (zgodovina, športno plezanje, odprave, alpinizem ipd.).
- **Alpinistični odsek Cerkljeno** (<http://www.geocities.com/SunsetStrip/Pit5052/ao/>): Predstavitev odseka in njegovih članov, aktualne novice ter predstavitev domačega plezališča Lutne skale.
- **Alpinistični odsek Nova Gorica** (<http://www.aurtur.si/pdng/>): Ene izmed prvih spletnih strani v tej skupini, a žal že dolgo niso bile obnovljene.
- **Alpinistični odsek Novo mesto** (<http://www.infotehna.si/pd-novomesto/ao-novomesto/>): Poleg zgodovine odseka in seznama članov predstavljajo tudi program dela za tekoče leto ter pogoje za včlanitev.
- **Alpinistični odsek Rašica** (<http://aorasica.virtualave.net/>): Spletne strani so zelo celostno in pregledno oblikovane ter vsebinsko zelo bogate. Na straneh najdemo res skoraj vse, kar je tako ali drugače povezano z dejavnostjo tega odseka. Po mojem mnenju so to trenutno najboljše spletne strani v tej skupini.
- **Alpinistični odsek TAM** (<http://www.geocities.com/aotam/>): Celostne spletne strani o dejavnosti odseka z bogato vsebinsko in grafično zasnovano ter mnogimi koristnimi podatki. Strani so redno vzdrževane in tako stalno zanimive.
- **Plezalni klub Rifnik Šentjur** (<http://lhotse.siol.net/index1.htm>): Kratka in jedrnat predstavitev tega kluba.
- **Posavski alpinistični klub** (<http://www.dln-krsko.si/pak/>): Predstavljena je dejavnost odseka z

mnogimi podatki. Žal strani že nekaj časa niso bile obnovljene, tako da jim manjka aktualnih novic, ki jih v tem odseku zagotovo ni malo.

- **Soški alpinistični odsek** (<http://www2.arnes.si/~ssdtsor/>): Grafično zelo bogato oblikovane spletne strani, ki ponujajo mnoge koristne informacije, kot na primer »domača« plezališča, seznam članov (brez dodatnih podatkov) ter nekaj zanimivih povezav. Žal so strani še v delu in ko bodo dokončane, bodo ene izmed najboljših v tej skupini.

#### SPLETNE STRANI ALPINISTIČNIH ODPRAV

V okvir alpinističnih spletnih strani vsekakor sodijo tudi spletne strani slovenskih alpinističnih odprav. Nekatere so se že končale, nekatere še potekajo oz. so še v načrtu. Najboljši strani v tej skupini sta vsekakor Dhau-lagiri 1999 in Ski Everest 2000. Spletne strani so tukaj razvrščene po abecedi.

- **Anapurna III – 1994** (<http://tomcat.izum.si/~apdkoz/docs/odprave/anapurna.html>): Celostna predstavitev prve mariborske himalajske odprave.
- **Anapurna III – 2000** (<http://www.izum.si/anapurna3/>): Odprava mariborskih alpinistov na Anapurno III jeseni leta 2000.
- **Andi 2000** (<http://www.geocities.com/marjan-kovac/andi2000.htm>): Odprava treh slovenskih alpinistov v Cordillero Huayhuash in Cordillero Blanco.
- **Avstralija 2000** (<http://avstr.tripod.com/>): Športno plezalna odprava večinoma štajerskih plezalcev v Avstralijo.
- **Cho Oju 8201 m – 1999** (<http://www.dln-krsko.si/pak/cho/index.htm>): Celostna predstavitev prve posavske alpinistične odprave.
- **Damavand 5671 m – 1996** (<http://www.sk-branik.si/dusan/iran/dusan.html>): Prvenstveni turni

smuk v zimskih razmerah z najvišje gore Irana, ki so ga opravili člani AO Kozjak Maribor.

• **Dhaulagiri 1999** (<http://www.humar.com/dhaulexp/indexnew/slonewfr.htm>): Spletne strani z vsemi podatki in fotografijami z znamenitega vzpona **Tomaža Humarja**. Strani so izdelane na visoki profesionalni ravni.

• **Dorje Lakpa 2000** (<http://www.dorjelakpa.com/>): Zelo dobra predstavitev himalajske odprave tako z vsebinskega kot z grafičnega vidika. Spletne strani imajo svojo domeno, kar ni v navadi za slovenske alpinistične odprave.

• **Kilimanjaro 1987** (<http://www2.arnes.si/~surazero/kilim.htm>): V letu 1998 je skupina planincev iz Ljubljane in okolice odpotovala v Afriko na safari in osvajanje najvišjega vrha te celine. Mnogo koristnih podatkov o tej gori. To ni bila klasična alpinistična odprava, a zaradi zasnove in vsebine sodi v to skupino.

• **Lhotse 2000** (<http://lhotse.siol.net/>): Slovenska himalajska odprava v organizaciji PK Rifnik Šentjur.

• **Shisha Pangma 1997** (<http://www.geocities.com/aotam/shishapangma97.htm>): Celostna predstavitev slovenske himalajske odprave.

• **Ski Everest 2000** (<http://www.everest.simobil.si/>): Do sedaj najdražja slovenska alpinistična odprava ima temu primerno tudi profesionalno izdelane spletne strani. Veliko informacij o odpravi, ažurne novice in tudi splošni podatki o Nepalju.

## ŠPORTNO PLEZANJE

Športno plezanje se je zelo razvilo v Sloveniji, še posebno v drugi polovici devetdesetih let. Ta aktualni šport je kaj kmalu zašel tudi na internet in plezalske strani so med grafično najboljšimi med vsemi planinskimi spletnimi stranmi. Te strani sem poskušal razvrstiti po pomembnosti, a ne vem, če mi je to najbolje uspelo.

• **Slovensko športno plezanje** (<http://www.slo-climbing.com/>): Strani so že opisane v poglavju *Splošne spletne strani*.

• **Komisija za športno plezanje PZS** (<http://surf.to/ksp>): Moderno zasnovane spletne strani z ažurnimi novicami in podatki o športnem plezanju v Sloveniji.

• **Prosto plezanje v Sloveniji** (<http://come.to/free-climbing.si>): Kratki opisi slovenskih plezališč in nekaj novic s tega področja.

• **Športno plezanje** (<http://www.psd.si.com/plezanje>): Nekaj raznovrstnih novic in podatkov o športnem plezanju na Štajerskem.

• **Plezanje v Slovenski Bistrici** (<http://www.kiss.uni-lj.si/~k4fc0057/plezanje/index.htm1>): Opisi plezališč v okolici Slovenske Bistrice.

• **Plezališča v okolici Črne na Koroškem** (<http://www.koroska.net/crna/plezanje.htm>): Podrobni opisi plezališč v zahodnem delu Koroške.

• **Plezalni klub Plezoholik** (<http://www.klub-plezoholik.si/>): Splošni podatki o klubu in njegovih aktivnostih.

• **Športno plezalni odsek Trzič** (<http://www2.arnes.si/~ztrude/>): Predstavitev dejavnosti tega odseka.

Nadaljevanje prihodnjic

## Ljubezen moja

OLGA KOLENC

*Vse življenje sem te iskala,  
ljubezen moja,  
v vrvežu mest,  
na samotnih gorskih poteh.  
Plezala sem na goro,  
jezdila oblake,  
jezdila iluzije,  
ti pa si bila tako blizu,  
ljubezen moja,  
da te nisem videla.*

## Skoz' tih večer zvonjenje s Kuma čujem

VINKO HROVATIČ

*Skoz' tih večer zvonjenje s Kuma čujem,  
se zdi mi, kot da mi pozdrav prinaša,  
ki me po dolgem času spet povpraša,  
mar kmalu spet obisk mu načrtujem.*

*Oja, roké si bova spet podala  
in tvoje naju bo sprejelo vznोजe,  
kot lani bova pela pesmi božje  
v priprošnjji, da ljubezen bi ostala.*

*In spet bo sonce šlo tja za obzorje,  
ko midva bova srečna in objeta  
občutila, da človek božji stvor je.*

*Spet v vetru bukovje bo šelestelo  
in kos večerno pesem bo odpeval –  
po čem, po čem srce bo hrepenelo?*

## Klic gora

VERONIKA VILTUŽNIK

*Poletni veter piha skozi veje  
in toplo sonce žarke meče po dobravah,  
daleč v skalovju sliši padajoči slap se,  
njegove vode glasno tam šumijo.*

*Pogled uprt je v vrhove, v silne skale,  
ki kot zidovi sivi dvigajo se kvišku  
in kot magnetna sila vabijo me k sebi.*

*Vprašanj se sto rodi mi ob pogledu nanje:  
le kaj me v gore vleče, le kaj rinem vanje –  
je morda to lepota, mir, ljubezen ali sanje,  
ali le klic je, da pač stopim nanje.*